

кровообращения. Затем исследования были посвящены изучению функций вегетативной нервной системы, в частности ее влиянию на химизм тканей. Больше всего эти явления изучались на модели воспаления. Именно воспаление заняло в дальнейшем внимание Д. Е. Альперна и его сотрудников. Его работы по медиаторам воспаления получили всеобщее признание. Д. Е. Альперн обосновал концепцию нейрогуморальных расстройств: состояние нейрогуморальной компенсации, субкомпенсации, декомпенсации («Холинергические процессы в патологии», 1963 г.). Д.Е. Альперн 40 лет заведовал кафедрой патологической физиологии, со всеми обязанностями и заботами (лекции, занятия и пр.), был блестящим лектором, педагогом. В 1938 году он издал учебник «Патологическая физиология», а в последующем его постоянно перерабатывал и дополнял в соответствии с достижениями науки и медицины. Последнее шестое издание было в 1965 году.

Зеленцова А.С.

МОРАЛЬНО-ЭТИЧЕСКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СУДЕБНО-МЕДИЦИНСКОГО ЭКСПЕРТА ПРИ РАБОТЕ С «ВРАЧЕБНЫМИ ДЕЛАМИ»

Кафедра судебной медицины, медицинского правопедания

Харьковский национальный медицинский университет, Харьков, Украина

Научный руководитель: доцент Губин Н.В.

Бесспорно каждая профессия имеет свои трудности и особенности, но все же именно врачи несут самую большую ответственность за свои действия, а именно моральную ответственность. Именно он должен помочь больному, объяснить важность тех или иных манипуляций, необходимость назначаемой терапии. А тем более трудно в ситуации, когда человек все же умер и необходимо сообщить родным и близким. Все люди разные и реагируют на такую информацию тоже по разному.

Здесь дело за судебно-медицинским экспертом, который должен без предвзятого отношения и личных чувств определить причину смерти, и оценить правильность оказанной помощи и лечения. В соответствии с инструкцией о проведении судебно-медицинской экспертизы судебный медик не в праве высказывать свое суждение о правильности или дефектности врачебных действий. Высказанное необоснованное суждение о якобы неправильной или поздней медицинской помощи может быть передано родным покойного, часто в искаженном виде, и явиться источником жалоб, которые при проверках не подтверждаются.

Почти каждое заключение эксперта, являющееся доказательством в уголовных и гражданских делах, влечет за собой важные социальные последствия, это накладывает на эксперта высокую не только профессиональную, но и моральную ответственность. Судебно-медицинский эксперт — это прежде всего врач, поэтому соблюдение принципов медицинской деонтологии - для него обязательно. Эксперт обязан относиться к человеку, хоть уже и мертвому, как к высшей ценности, уважать его достоинство.

Илюха С.Э., Каримова З.М.

ВЛИЯНИЕ ХРОНИЧЕСКОГО ВОСПАЛЕНИЯ НА КАНЦЕРОГЕНЕЗ.

Кафедра патологической физиологии

Харьковский национальный медицинский университет, Харьков, Украина.

Научный руководитель: Сулхдост И.А.

Хроническое воспаление — патологический процесс, характеризующийся персистенцией патологического фактора, снижением иммунитета, что обуславливает